
 

令和６年度電動式生ごみ処理機モニター事業アンケート集計結果 

 

 

１．事業期間  令和６年４月～令和７年３月 

 

２．モニター実施世帯  15世帯（アンケート回収率 100％） 

   

３．世帯人数 

 

 

 

 

４．年代構成（15世帯：42人） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

1人

6%

2人

44%
3人

31%

4人

6%

5人以上

13%
【世帯人数】

1人

2人

3人

4人

5人以上

10歳未満

8%
10歳代

11%

20歳代

11%

30歳代

7%

40歳代

15%

50歳代

7%

60歳代

15%

70歳以上

26%

【年代】

10歳未満

10歳代

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳以上

１人 １ 

２人 ７ 

３人 ５ 

４人 １ 

５人以上 １ 

10歳未満 ４ 

10歳代 ５ 

20歳代 ３ 

30歳代 ３ 

40歳代 ６ 

50歳代 ３ 

60歳代 ６ 

70歳以上 12 



５．投入した生ごみの種類（複数回答可） 

  

 

 

 

６．生ごみ処理機の利用頻度 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ア）野菜くず

27%

イ）肉片・魚

14%

ウ）残飯

12%

エ）果物の皮

21%

オ）茶がら

8%

カ）コーヒーがら

8%

キ）三角コーナー

に捨てたもの

10%

【生ごみの種類】
ア）野菜くず

イ）肉片・魚

ウ）残飯

エ）果物の皮

オ）茶がら

カ）コーヒーがら

キ）三角コーナーに

捨てたもの

ア）毎日

27%

イ）週4～6日

13%
ウ）週2～3日

20%

エ）週1日

7%

オ）ほとんど利

用しなかった

33%

【使用割合】

ア）毎日

イ）週4～6日

ウ）週2～3日

エ）週1日

オ）ほとんど利用

しなかった

野菜くず 13 

肉片・魚 ７ 

残飯 ６ 

果物の皮 10 

茶がら ４ 

コーヒーがら ４ 

三角コーナー 

に捨てたもの 
５ 

毎日 ４ 

週４～６日 ２ 

週２～３日 ３ 

週１日 １ 

ほとんど 

利用しなかった 
５ 



７．生ごみ処理機の貸出を希望した理由（複数回答可） 

  

 

 「その他」の意見として 

 ・未回答 

 ・コバエの発生を防ぎたくて利用した。 

 ・魚の生ごみ臭対策に試したかったから。 

 

８．モニター期間中音や臭いは気になったか 

 

 
 

  

ア）興味はある

が高額なため試

しに使いたかっ

たから

47%イ）購入前に使用

感を確かめたかっ

たから

27%

ウ）畑の肥料

として使える

か試したかっ

たから

13%

エ）その他

13%

【希望理由】

ア）興味はあるが高額な

ため試しに使いたかった

から

イ）購入前に使用感を確

かめたかったから

ウ）畑の肥料として使え

るか試したかったから

エ）その他

ア）はい

（音・臭い）

27%

イ）いいえ

60%

ウ）わからない

13%

【臭い】

ア）はい

（音・臭い）

イ）いいえ

ウ）わからない

興味はあるが高額な 

ため試しに使いたい 
６ 

購入前に使用感を 

確かめたい 
５ 

畑の肥料として使える 

か試したい 
２ 

その他 ２ 

はい ４ 

内

訳 

臭い ３ 

音 １ 

いいえ ９ 

わからない ２ 



 

９．モニター期間中燃えるごみは減量したか 

 

 

10．生ごみの処理後、どのように利用（処理）したか（複数回答可） 

 

 「その他」の意見として 

 ・来春のためにとっておく。 

 ・ベランダで作っているバケツの堆肥に混ぜた。 

 

11．生ごみ処理機の取組は大変だったか 

 

 

 

ア）はい

47%
イ）いいえ

33%

ウ）わから

ない

20%

【減量】

ア）はい

イ）いいえ

ウ）わからない

ア）家庭菜園

6%

イ）鉢・花壇

6%

エ）燃える

ごみに出す

69%

オ）その他

19%

【利用方法】

ア）家庭菜園

イ）鉢・花壇

ウ）庭に埋める

エ）燃えるごみに出す

オ）その他

ア）簡単

だった

79%

イ）大変

だった

7%

ウ）その他

14%

【取り組み】

ア）簡単だった

イ）大変だった

ウ）その他

はい ７ 

いいえ ５ 

わからない ３ 

家庭菜園 １ 

鉢・花壇 １ 

庭に埋める ０ 

燃えるごみに出す １１ 

その他 ３ 

簡単だった １１ 

大変だった １ 

その他 ２ 



12．生ごみ処理機の購入補助金があったら購入したいと思うか 

 

 

 

13．生ごみ処理機を知人にお勧めしたいと思うか 

 

 

 

「いいえ」の理由として 

・処理量が少ない。 

・このタイプは使い勝手が悪いため。 

・思った程ゴミの軽量につながらなかった。魚屋調理済み食材を乾燥させると臭いが気になった。 

・動かすときに重くて不便だから。 

・この機械はすすめない。 

 

 

 

 

 

 

 

 

ア）はい

20%

イ）いいえ

47%

ウ）金額によ

る（生ごみ処

理機4万円と

して補助金額

円なら購入し

たい）…

【購入予定】

ア）はい

イ）いいえ

ウ）金額による（生ご

み処理機4万円として

補助金額 円なら購

入したい）

ア）はい

53%

イ）いいえ

47%

【知人におすすめしたいか】

ア）はい

イ）いいえ

はい ３ 

いいえ ７ 

金額による 

（本体４万円として） 
５ 

内    

  

訳   

１万円から２万円 １ 

２万円から３万円 ２ 

２万６千円 １ 

未回答 １ 

はい ８ 

いいえ ７ 



14．生ごみ処理機を使ってみて良かった点（自由記述） 

○軽くてごみ出しが楽になった。生ごみのにおいが気にならず快適だった。 

〇戸外のごみ箱にまとめていても、臭いや水気がなかった。 

〇夏の生ごみの臭い対策としてレンタルを希望しました。毎日使用するには電気代なども気にして使用

は２日に１回使っていました。コバエの発生も減り燃えるごみも週に１回で夏場も乗り切る事が出来ま

した。 

〇生ごみの量が激減した。肥料として再利用でき、経済的だし安心して使用できると思った。 

〇①生ごみを再利用できること。②虫よけを考えずにごみを処理できること。③天気を考えずに生ごみを

処理できること。 

〇三角コーナーの代わりに使えてよかった。今まで生ごみのせいで捨てる日まで臭いに耐えなきゃいけ

なかったのに、それがなくなって最高！水分が多い生ごみがなくなったから、ごみ袋がかるくなった。 

〇乾燥できて燃えるごみとして出せること。 

〇野菜くず、果物の皮の軽量化には使い勝手がよかった。 

〇ゴミは軽くなった。 

〇一晩でパリッパリッに乾き、処分しやすくなったこと。これは素晴らしい！しかも、臭いがあまり気にな

らない。でも、リビングには無理。当家では、風通りのいい廊下において使用した。 

〇音も臭いも気にならなかった。 

〇乾燥後は臭いが減るためごみ箱に置いておいても気にならなかった。 

 

15．生ごみ処理機を使ってみて気になった点（自由記述） 

●処理機のネットが遠方にしかない。細かく刻まないと効果が出ない。電気代が不明。 

●処理機を開けたときのにおいが少し気になった。生ごみすべて入れて乾燥できればいいが、分別をし

て使用するのが少し手間と感じました。 

●シンクにバスケットを置くことになるため邪魔で仕方なかった。バスケットにためている間の匂い、見た

目が非常にストレスだった。朝から溜めておくと夕方にはコバエが湧いて大変だった。処理機を使用し

た後、バスケットを洗っても匂いが残る。 

●重くてごみを容器から出すのに大変。高齢者でも気軽に使える容器になれば使いたい。 

●脱臭フィルターの炭がいろんな所につく。脱臭フィルターを定期的に交換しないといけないから、お金

がかかる。 

●電気代が気になってました。乾燥にして細かくなればよいと思います。 

●乾燥に要する時間が長い。生もの、骨、調理済み食材の乾燥には向かないが、日常生活で主に出る

ごみはそのようなごみが多いと思う。コーヒーのくずはネットをすり抜け後始末が大変だった。 

●堆肥にならないのでがっかり。単に軽くなるだけ。 

●コーヒーかすや茶がらなどの粉々になるものは乾燥機から取り出すときに工夫が必要。私は荒目の

布袋に収納して乾燥したが、今度はその布袋の洗濯に手間がかかり、面倒だった。コーヒーフィルタ

ーぺーパーのような材質の再利用出来る紙袋みたいなものがいいかもしれない。電気代がかかりす

ぎると思う。週 2～3回の使用で前年比 60kWh、3,500円増と高くなり使用を抑えたら前年比と同じくな

ったことからこの機械の消費電力によるものと思う。電気代がかかりすぎる点は人に勧められない点

だと思った。 

●置ける場所にもよるが、自分の家では存在感が大きかった。 

●処理にかかる時間が長く、その間の電気代が気になってしまいコストパフォーマンスが悪いのではな

いかと感じた。 

 



16．感想、意見等（自由記述） 

〇今回は、貸し出しと同じ物を購入。前から気になっていたメーカーの物は高すぎて(7万円程度）。ペッ

トのフンまで処理できるものとか、上を見たらきりがないです。でも、補助金を出してもらえるなら、選択

の幅が広がります。よろしくお願いします。※補助金とは関係ありませんが、コンポストなど、肥料にす

るタイプの物は家庭菜園する場所がなく選びませんでしたが、もしひきとって、必要な場所に渡すなど

のシステムがあれば、環境問題的にはそちらのほうがいいと思いました。 

〇安価に購入できれば活用したい。土がある人には肥料として活用してほしい。知人で市から情報を得

た人はいなかった。生ごみの少量化や脱臭に関心がある人は多いのに残念。 

〇思っていたより、ごみ処理量が少なく、時間と手間が多いと感じた。 

〇夏場の生ごみの臭い対策として使用してみました。冬場は使用しなくても気にならないので補助金が

あれば購入を検討し、夏場は使用していければと思う。ごみ袋も指定で有料なので、袋も節約できれ

ばなおいいので、またレンタルできるなら夏場はこれを活用するのもいいかとも思いました。 

〇追加投入できるタイプの方が使用しやすいと思った。夏場は特に朝、昼、晩と１日分を溜めておくこと

に抵抗がある。都度追加投入できるタイプでないと使い勝手が悪い。機種に関係なく補助金制度を設

けてほしい（50～70％くらいだとうれしい）。結果として生ごみが減って燃えるゴミの量は激減したので

非常にいい取り組みだとおもう。 

〇生ごみの処理は主婦にとっては大変なことで燃えるゴミにまぜて出すのは重くてゴミ置き場にもって行

くのが大変です。コンポストを利用しているが暖かくなると虫が寄ってくるので使いたくないからごみ処

理機が便利だと思う。 

〇別の生ごみ処理機も使ってみたい。 

〇もう少し詳しく、どのようなものが乾燥でき乾燥に向かないもの、やっていけないものなどの説明が欲

しかった。 

〇堆肥になる機械にしてください。  

〇貴重な体験をさせていただきありがとうございました。市の担当課様の試みに感謝します。これからも

めげずに挑戦してください。 

〇貴重な経験となりました。お貸し頂きありがとうございます。 


